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 Фізичні властивості зразків обмежених розмірів в основному 
визначаються процесами, які протікають на їх поверхні. Дослідження 
структури та морфології поверхні має наукову та практичну цінність. 
Особливо інтенсивно дані дослідження стимулює сучасна мікро- та 
наноіндустрія, яка вимагає створення металічних провідників як най-
меншої товщини з наперед заданою структурою. В ультратонких ме-
талевих системах можлива поява нового класу ефектів у явищах 
переносу заряду, обумовлених впливом розмірних ефектів. 

Відомо, що формуванню дуже тонких електросуцільних кон-
денсатів металів на діелектричних підкладках перешкоджає явище 
коагуляції. Одним із методів послаблення коагуляції плівки є вико-
ристання поверхнево активних підшарів, які дозволяють отримати 
плівку з більш дрібнозернистою структурою. Проблема використання 
напівпровідникових шарів є достатньо нова і до цього часу відсутні 
системні дані про вплив параметрів напівпровідникових підшарів на 
структуру та електричні властивості плівок металів. В даній роботі 
вирішення даної проблеми здійснювалось з використання напівпровід-
никових підшарів сурми, германію та кремнію, попередньо нанесених 
на поверхню діелектричної підкладки. В якості підкладки вико-
ристовували оплавлене-поліроване скло. В роботі вивчено вплив пара-
метрів напівпровідникового підшару, зокрема його товщини dsurf, на-
несеного на охолоджену до температури зрідженого азоту підкладку на 
структуру дрібно кристалічних плівок міді, золота та срібла.  

 В роботі представлені результати експериментальних досліджень 
структури з допомогою електронної мікроскопії та морфології поверхні 
з допомогою СТМ плівок благородних металів, та вплив на структуру та 
морфологію поверхні плівок підшарів германію, сурми та кремнію. В 
роботі показана можливість керованого росту плівок благородних 
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металів з наперед заданою структурою (середніми лінійними розмірами 
кристалітів) та морфологією поверхні (середньою амплітудою 
поверхневих неоднорідностей).   
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